
Abstrakt

Tato rigorózní práce pojednává o problematice pracovního poměru na dobu určitou, 

a to z pohledu zaměstnance i zaměstnavatele.

Cílem této práce je uceleně shrnout právní úpravu v oblasti  pracovního poměru na 

dobu  určitou.  Významnou  část  tvoří  práce  s  klíčovými  judikáty.  U  specifických 

problematických otázek porovnávám rozdílný výklad Ústavního soudu a Nejvyššího soudu 

včetně interpretací ustanovení na modelových situacích, které mohou v praxi nastat.

Tato práce je celkem rozdělena do osmi hlavních kapitol. V první kapitole se věnuji 

pojmovému vymezení a vzniku pracovního poměru. Následně ve druhé kapitole přecházím do 

historického vývoje pracovního poměru. První dvě úvodní kapitoly jsou zaměřeny především 

na pracovní poměr obecně.

Ve  třetí  kapitole  se  věnuji  první  samostatné  úpravě  pracovního  poměru  na  dobu 

určitou,  která  byla zakotvena v zákoně č.  65/1965 Sb.,  zákoník práce.  Soustředím se zde 

zejména na změny, jimiž v průběhu času pracovní poměr na dobu určitou prošel. 

Čtvrtá kapitola pojednává o předchozích zněních právní úpravy pracovního poměru 

na dobu  určitou  upravených  v  zákoně  č.  262/2006  Sb.,  zákoník  práce.  Procházím  a 

porovnávám zde především odlišnosti v předchozích zněních této úpravy se zaměřením na 

změny pracovního poměru na dobu určitou. 

V následující páté kapitole jsem rozebrala aktuální právní úpravu pracovního poměru 

na dobu určitou obsaženou v zákoně č. 262/2006 Sb., zákoník práce,  ve znění pozdějších 

předpisů.  Zde je  kladen  důraz  na judikaturu,  přičemž odlišnou interpretaci  soudů ukazuji 

na praktické situaci. V této souvislosti se věnuji také závaznosti rozhodnutí soudů.

V  šesté  kapitole  pojednávám  o  skončení  pracovního  poměru  na  dobu  určitou. 

Typickým způsobem skončení  pracovního poměru na dobu určitou je  skončení  uplynutím 

doby.  Této problematice  se věnuji  i  s  příslušnou judikaturou.   Sedmá kapitola  nahlíží  do 

právní úpravy pracovního poměru na dobu určitou na úrovni Evropské unie. Zabývám se i 

některými judikáty Soudního dvora Evropské unie.

V poslední kapitole se zaměřuji na pracovní poměr na dobu určitou v praxi. Uvádím 

i některé vady pracovněprávních jednání a pojednávám o jejich předcházení.  Součástí  této 

kapitoly je na závěr nahlédnutí do některých výhod a nevýhod pracovního poměru na dobu 

určitou.


